

Guvernul și-a numit ajutoarele în teritoriu după noua lege

Prefectul și subprefecții au depus jurământul

Prefectul Dumitru Țiplea și noii subprefecți – Daniel Palaghianu și Botházy Nándor – au depus ieri jurământul într-o ceremonie restrânsă, desfășurată în sala mare a Prefecturii. Ceremonii similare s-a desfășurat în toate județele, în sistem de videoconferință.

Instalarea în funcție a noilor conducători ale prefecturilor din întreaga țară a avut loc ieri, în sistem de videoconferință, la evenimente participând prefecții și subprefecții în funcție, precum și prefecții, și subprefecții care urmau să depună jurământul. La ceremonia din Bihor au asistat deputatul USR Silviu Dehelean, deputatul Szabo Odon și alți reprezentanți ai UDMR. Potrivit modificărilor aduse Codului Administrativ, Prefecturile nu vor mai fi conduse de înalți funcționari publici, ci de reprezentanți politici ai partidelor din coaliția de la guvernare. Potrivit negocierilor purtate între PNL, USR Plus și UDMR, funcția de prefect de Bihor a revenit liberalilor, celelalte două formațiuni primind câte o funcție de subprefect. În cele două



Daniel Palaghianu, Dumitru Țiplea, Botházy Nándor

ședințe de Guvern de miercuri au fost eliberați din funcție 103 prefecți și subprefecți și au fost numiți 36 de prefecți și 75 de subprefecți, printre care și cei din Bihor. Astfel, Dumitru Țiplea a fost păstrat în funcția de prefect, în timp ce ambii subprefecți au fost înlocuiți. La ce-

remonia de ieri au fost prezenți Dumitru Țiplea, cei doi subprefecți cu care a lucrat până acum – Horia Carțiș și Fenesi Tibor, precum și noii subprefecți – Daniel Palaghianu (USR) și Botházy Nándor (UDMR).

La videoconferință au participat ambii vicepreședini –

Dan Barna și Kelemen Hunor, precum și ministrul Afacerilor Interne, Lucian Bode. Ceremoniile s-au desfășurat în ordinea alfabetică a județelor, prefectului și subprefecților de Bihor venindu-le rândul după cei din Alba, Arad, Argeș și Bacău.

■ I.M.

Reduceri CFR pentru călătorii internaționale Cumperi acum și călătorești mai târziu

Până la sfârșitul lunii martie, bihoreni care intenționează să călătorească cu trenul în Europa pot folosi oferta Interrail Pass, care vine cu reduceri de 20%, pentru ambele variante: Interrail Global Pass și Interrail One Country Pass.

Ofertele promoționale cu reducere sunt puse în vânzare până la data de 31 martie 2021, având prima zi de valabilitate în perioada 1 martie 2021 - 30 iunie 2021. Interrail Pass se adresează tuturor categoriilor de călători: tineri, adulți, copii, seniori și reprezintă o variantă avantajoasă și relaxantă de a explora continentul european, la prețuri atractive. Copiii de până la 12 ani beneficiază de gratuitate (însoțiți de un adult), iar tinerii (vârsta până în 28 de ani), adulții și seniorii (vârsta peste 60 de ani) dispun de asemenea de tarife reduse. Spre deosebire de alte variante de călătorie, Interrail Pass permite o mai mare flexibilitate, ținând cont că această ofertă dă posibilitatea efectuării de călătorii nelimitate în 33 de țări europene sau doar într-o țară la alegere, în timpul perioadei de valabilitate. Oferta Interrail Global Pass este valabilă și pe parcursul țării de rezidență, pentru o călătorie dus-întors. Totodată, Pass-urile Interrail Global și Interrail One Country cu 20% reducere pot fi restituite sau schimbate similar Pass-urilor disponibile cu tarif întreg. Detalii despre tarife preț întreg și alte informații sunt disponibile pe cfrcalatori.ro la secțiunea Trafic Internațional.

■ R.C.

Amenzi de aproape 300.000 lei

Inspecția Apelor, în anul pandemiei

În 2020, un an puternic afectat de pandemie, inspectorii din cadrul Administrației Bazinale de Apă (ABA) Crișuri au efectuat 739 de controale în arealul bazinului hidrografic Crișuri.

„În urma controalelor efectuate anul trecut de către inspectorii ABA Crișuri, au fost aplicate 38 de avertismente și 11 amenzi în valoare totală de 291.500 de lei”, transmit reprezentanții ABA Crișuri, pe pagina de Facebook. Tipurile de folosințe verificate de echipa inspectorilor de la Inspecția Apelor au fost următoarele: depozite de deșeuri, halde de steril, balastiere, MHC-uri, stații de epurare, amenajări piscicole, starea de salubritate și igienizare a cursurilor de apă și lucrări care se construiesc pe ape. În cifre, acțiunile de control și îndrumare au vizat: 31 de baraje de tip C și D; nouă iazuri de decantare; cinci depozite de deșeuri industriale; trei halde de steril; 60 de balastiere; 25 microhidrocentrale; 44 controale la unități posibil poluatoa-

re; 375 alte tipuri de folosințe (piscicole, ape subterane); 36 sesizări ale persoanelor fizice și juridice și 96 controale la stații de epurare. „În ceea ce privește verificarea stării de salubritate și igienizare a cursurilor de apă, a lacurilor de acumulare, bălților și malurile acestora, starea șanțurilor și a rigolelor, pentru asigurarea curgerii apei pluviale, s-au efectuat 24 de verificări”, menționează Anca Mihociu, purtătoarea de cuvânt a Administrației Bazinale de Apă Crișuri. Potrivit acesteia, anul trecut, împreună cu comisarii din cadrul Gărzii de Mediu Bihor și ai Gărzii de Mediu Arad, inspectorii din cadrul ABA Crișuri au efectuat 31 de verificări privind modul în care unitățile administrativ-teritoriale mențin o stare de salubritate corespunzătoare a cursurilor de apă de pe teritoriul fiecărei comune, precum și modul de funcționare a podurilor, podețele și starea de curățenie a rigolelor pluviale, în vederea asigurării secțiunii de scurgere în perioada ploioasă.

■ L.I.



Permise și certificate de înmatriculare reținute Peste 200 de sancțiuni

Peste două sute de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de polițiștii rutieri în acțiune. 23 de permise de conducere au fost reținute.

Polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Acțiunile polițiștilor bihoreni au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic, au fost aplicate 206 sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 86.095 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 23 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute șase certificate de înmatriculare, au fost constatate patru tamponări și șapte infracțiuni. 92 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 19 sancțiuni au fost aplicate pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 16 conducători auto au fost sancționați pentru nerespectarea semnificației culorii semaforului electric, opt sancțiuni au fost aplicate pentru folosirea telefonului mobil la volan fără sistemul de tip „mâini libere”, trei conducători auto au fost sancționați pentru lipsa ITP, trei sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, au fost sancționate două depășiri neregulate, iar 63 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Astfel, miercuri, 3 martie a.c., la ora 09.20, pe D.N. 76, în afara localității bihorene Gepiu, a fost depistat în trafic un tânăr de 22 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 121 de km/h, înregistrată radar, în zona de limitare a vitezei de deplasare la 70 de km/h. Conducătorul auto care a depășit limitele legale de viteză cu peste 50 de km/h a fost sancționat contravențional cu 9 – 20 de puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile.

■ A.U.



Dacă am născut recent și alăptez Pot să mă vaccinez?

urmare din pagina 1

...zeci de femei vaccinate au rămas gravide, ceea ce demonstrează că vaccinarea nu afectează fertilitatea în niciun fel”.

În plus, profesorul de sănătate publică la Universitatea Babeș-Bolyai atrage atenția că trebuie să avem încredere în producătorii de vaccinuri, la fel cum avem încredere în uzile de apă: „Gândiți-vă așa, mâncarea pe care o mâncați în fiecare zi, apa pe care o beți în fiecare zi, cât de siguri sunteți ce intră în mâncarea respectivă? Exact la fel, cum avem încredere în uzina de apă, în producătorii de alimente, trebuie să avem încredere și în producătorii de vaccin, cu atât mai mult cu cât administrarea vaccinului este pur voluntară”.

■ M.F.